#8
1.
Usando la formula di Taylor, calcolare il limite delle seguenti funzioni per x che tende al valore x0 indicato:
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2.  Trovare per quali valori di a :

( a )  la funzione f ( x ) = log x + ( a / x ) è concava nell’intervallo ( 1 , 2 ) .
( b )  la funzione f ( x ) = ex ( a – cos x ) ha un flesso in x = 0 oppure in x = π/6 . 

3. 
Data l’equazione exp ( 1 / x ) – x = 0,  provare che sono verificate le ipotesi del metodo delle tangenti di Newton nell’intervallo [ 1 , e ]; scrivere la successione ricorsiva che approssima la soluzione, precisando se l’approssimazione è per eccesso o per difetto; usando una calcolatrice, trovare le prime iterazioni del metodo finché il risultato si stabilizza nella prima cifra decimale. 

4.
Trovare per quali valori di h, k non nulli la funzione f ( x ) = 
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 risulti infinitesima per x →+∞ di ordine superiore al primo e determinarne in tal caso ordine e parte principale.
5.
Dopo aver provato che la funzione f ( x ) = 
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 soddisfa le ipotesi del teorema di Lagrange nell’intervallo [ 3 , 9 ] , trovare i punti che ne verificano la tesi.
6. 
Determinare l’intervallo più grande in cui 
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7.  Calcolare per parti le primitive delle seguenti funzioni:

( a )  
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( b )  x arctgx
( c )  log2x
( d ) e3x sen 4x
( e )  x cos2x
( f )  log2x / x2
( g )  e-x senx cosx
( h )  x3 e-x
8.
Calcolare per sostituzione le primitive delle seguenti funzioni:

( a ) x / ( 8 x2 + 2 )
( b )  
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( c )  senx cos2x
( d )  cos4x sen3x            

Soluzioni
1.

( a )  59/15    
 ( b )  -1   
( c ) 1 / 270  
( d )  e

2.

( a )  a ≤ 1 / 1
( b )  a = 0 , a = -1

3.
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   ;  per difetto ;  α  ≈  1,7

4.     hk = -1  ;  n = 3  ;  1 / ( 6 h3 k3 )
5.   
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7.  ( a meno della costante arbitraria )

( a )  
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( b )  ( x2 / 2 ) arctgx – x + arctgx

( c )  x log2x – 2 x ( logx – 1) 
( d )  ( e3x / 25 ) ( 3 sen 4x – 4 cos 4x )

( e )  ( 2 x2 + 2 x sen 2x + cos 2 x ) / 8
( f )  
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( g )  - ( e-x / 10 ) ( sen 2x + 2 cos 2x )
( h )  ( -x3 – 3 x2 – 6 x – 6 ) e-x . 
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